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ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Ο.Δ.Υ.Ε.)

Πρωτοδικείο Αθηνών
π. Σχολή Ευελπίδων, κτίριο 13, γρ. 201

 ΤΗΛ: 210-8826464 & FAX: 210-8826172
 

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2020
Αρ.Πρωτ. 142

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Προς τα μέλη της ΟΔΥΕ:

 Α) Τους Πρωτοβάθμιους Συλλόγους της χώρας και 

Β) Όλους τους συναδέλφους Δικαστικούς Υπαλλήλους

Κοινοποίηση: Προς όλους τους Διευθύνοντες και τους Προϊσταμένους
Διευθύνσεων όλων των Δικαστηρίων της χώρας

        Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Πραγματοποιήθηκε χθες με «τηλεδιάσκεψη» η πρώτη συνεδρίαση της  «Ομάδας
Διαχείρισης  Κρίσης στο Υπουργείο Δικαιοσύνης», αντικείμενο της οποίας είναι
η συμβολή στην υλοποίηση του στόχου για την όσο το δυνατό καλύτερη
προστασία του ανθρώπινου δυναμικού ευθύνης του Υπουργείου Δικαιοσύνης
από την πανδημία του κορωνοϊού». Μέχρι και την ώρα συνεδρίασης της Ομάδας,
είχαν φτάσει με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο και κωδικοποιήθηκαν από το Προεδρείο του
Δ.Σ. της ΟΔΥΕ, προτάσεις και αιτήματα είτε Πρωτοβάθμιων Συλλόγων,είτε
συναδέλφων-φυσικών μελών, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν στο χθεσινό δημόσιο κάλεσμα
του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ.

Κατά την διάρκεια της συνεδρίασης υπήρξε παρέμβαση του Υπουργού
Δικαιοσύνης κ.Τσιάρα, ο οποίος και ανακοίνωσε ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης έχει
εξασφαλίσει την  προμήθεια υλικού ατομικής προστασίας των Δικαστικών και
Εισαγγελικών Λειτουργών, και των Δικαστικών Υπαλλήλων, που υπηρετούν ως
προσωπικό ασφαλείας στα Δικαστήρια της χώρας, κατά το χρονικό διάστημα
της αναστολής λειτουργίας. Ανέφερε δε ότι η πρώτη φάση της προμήθειας
αφορά 6.000 φιάλες απολυμαντικού υγρού των 500 ml έκαστο, 5.000 μάσκες
υψηλής ποιότητας FFP2/Ν95 καθώς και 5.000 γάντια νιτριλίου.

Η παράδοση του υλικού θα ολοκληρωθεί τις επόμενες ημέρες και θα διατεθεί
άμεσα μέσω των Ανωτάτων Δικαστηρίων στους Δικαστικούς και Εισαγγελικούς
Λειτουργούς, και στους Δικαστικούς Υπαλλήλους. Εκδόθηκε μάλιστα αυθημερόν Δελτίο
Τύπου του Υπουργείου που επιβεβαιώνει την ανωτέρω εξαγγελία του Υπουργού
Δικαιοσύνης.

Όπως αποφασίστηκε, το υλικό θα διατεθεί άμεσα με κατανομή βάσει αιτήσεων
των Διοικήσεων των Δικαστηρίων με προτεραιότητα στα Πρωτοδικεία και τις
Εισαγγελίες Πρωτοδικών, λόγω του μεγαλύτερου αριθμού υπηρετούντων υπαλλήλων.
Αυτονόητο θεωρείται ότι θα δοθεί ιδιαίτερη προτεραιότητα στο Πρωτοδικείο Αθηνών και
στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών, όπου βρίσκεται και ο μεγαλύτερος αριθμός
εργαζομένων.

Ενόψει δε της διαδικασίας  κατανομής του υλικού, ως συνδικαλιστικό
όργανο των Δικαστικών Υπαλλήλων, θα παρακαλούσαμε τους Διευθύνοντες
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καθώς και τους Προϊσταμένους Διευθύνσεων όλων των Δικαστηρίων της
χώρας, να λάβουν υπόψη τους τις πραγματικές τους ανάγκες, δεδομένου ότι
δεν θα πρέπει να υπολογίσουν στο προσωπικό που υπηρετεί, όσους
Δικαστικούς Υπαλλήλους βρίσκονται σε άδεια ειδικού σκοπού (γονείς μαθητών
που φοιτούν έως και την Γ΄ Γυμνασίου), σε ειδική άδεια(άτομα ευπαθών
ομάδων), σε αναρρωτική ή κανονική άδεια, ενώ στην κατανομή υλικού για
τους Δικαστικούς και Εισαγγελικούς Λειτουργούς να λάβουν υπόψη τους, τόσο
τον μικρό χρόνο παραμονής τους στα Δικαστήρια, όσο και τον σαφώς
μειωμένο αριθμό εξ αυτών, που υπηρετεί κατά το χρονικό διάστημα της
αναστολής λειτουργίας των Δικαστηρίων.

Ακόμα, αντικείμενο της συνεδρίασης της Ομάδας Διαχείρισης Κρίσης,
αποτέλεσε το θέμα των «απολυμάνσεων» και προτάθηκε να γίνονται
οπωσδήποτε απολυμάνσεις στα κτήρια εκείνα των δικαστικών υπηρεσιών, τα
οποία βρίσκονται σε χρήση, ιδιαίτερα δε τονίστηκε ότι θα πρέπει να ζητηθεί
ακόμα και η καθημερινή απολύμανση κτηρίων ή χώρων, όπου υπάρχει
καθημερινή προσέλευση κοινού (δικηγόρων και πολιτών).

Επίσης, συζητήθηκε η ανάγκη εξεύρεσης λύσης στο θέμα των
συνεδριάσεων των Μ.Ο.Δ..Συμφωνήθηκε δε στην Ομάδα να
προταθεί(πιθανότατα θα αναφέρεται και στην υπό έκδοση νέα Κ.Υ.Α. που θα
παρατείνει την αναστολή λειτουργίας), να μην πραγματοποιείται κατά το
χρονικό διάστημα της αναστολής εργασιών  η έναρξη των Μ.Ο.Δ. και η
κλήρωση των ενόρκων, εάν δεν υφίσταται θέμα παραγραφής εντός της
προθεσμίας αναστολής εργασιών. Σε κάθε περίπτωση πάντως, ακόμα και για
τις περιπτώσεις που εμπίπτουν στην παραγραφή και θα πρέπει να γίνει
κλήρωση των ενόρκων, θα λαμβάνονται όλα τα προστατευτικά μέτρα και θα
αποφεύγεται ο συγχρωτισμός στο χώρο κλήρωσης.

Τέλος, προτάθηκε να υποβληθεί αίτημα προς την Ένωση Δικαστών και
Εισαγγελέων, ώστε, σαν συνδικαλιστικό όργανο των Δικαστικών Λειτουργών,
να προτρέπει τους Ανακριτές  να διεξαγάγουν τις ανακρίσεις στα Ακροατήρια
αντί των Γραφείων, προκειμένου να αποφεύγεται ο συγχρωτισμός.

Η Ομάδα Διαχείρισης Κρίσης  θα συνεδριάσει εκ νέου, με βάση και την εξέλιξη
της πανδημίας του κορωνοϊού. Σε κάθε περίπτωση πάντως, κοινή θέση όλων
των μελών της Ομάδας, ήταν ότι προέχει η διασφάλιση της προστασίας της
υγείας όλων των εργαζομένων στα Δικαστήρια και για τον λόγο αυτό θα πρέπει
να αναζητηθούν άμεσα και άλλοι τρόποι προμήθειας απολυμαντικών και
προστατευτικών υλικών, λαμβανομένου μάλιστα υπόψη ότι σήμερα
αναμένεται να εκδοθεί νέα Κ.Υ.Α. με την οποία θα παρατείνεται η αναστολή
της λειτουργίας των Δικαστηρίων, πιθανότατα έως και τις διακοπές του Πάσχα.

 
Για το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ

 
 Ο Πρόεδρος                     Η Γεν. Γραμματέας

Γιώργος Διαμάντης             Μαριάνθη Μισαηλίδου


